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Kolem rezervace vzniknou také přirozené skupinky dubů, jejichž plody rovněž poslouží jako zdroj potra-
vy pro zvěř, ale dřeviny budou plnit také krajinářskou funkci. „I když je hlavním cílem rezervace velkých 
kopytníků udržovat otevřenou krajinu a bránit jejímu zarůstání, je zachování původních dřevin na území 
rezervace i v jejím okolí také pro nás důležitým cílem,“ doplnil Dalibor Dostál, ředitel ochranářské 
společnosti Česká krajina. 

Rezervace velkých kopytníků vznikla v roce 2015. Nachází se v bývalém vojenském prostoru Milovice 
mezi městy Milovice, Benátky nad Jizerou a obcí Lipník. 

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s exper-
ty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, 
Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky, Botanické zah-
rady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze, Mendelovy univerzity
v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí. 

Na dokončení rezervace velkých kopytníků v Milovicích může veřejnost přispět zasláním zprávy ve tvaru 
DMS KRAJINA 30, DMS KRAJINA 60 nebo DMS KRAJINA 90 na číslo 87 777. Cena dárcovské 
zprávy je 30, 60 nebo 90 korun, na projekty neziskové organizace jde 29, 59 nebo 89 Kč korun. Dárcov-
ské SMS zastřešuje Fórum dárců. Mezi další možnosti podpory patří dárcovský portál
Darujspravne.cz nebo nákup ve vybraných e-shopech prostřednictvím portálu Givt.cz nebo na e-shopu 
www.zelenadomacnost.com. 

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporují společnosti Nadační fond rodiny Orlických, 
Semix, Printwell, Delta Light Czech, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Zelená domácnost, Pro živou 
zahradu, Hello bank, JK Jitka Kudláčková, Megabooks CZ, Ekospol, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní 
kancelář Periscope Skandinávie, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí, 
Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město Mi-
lovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská škola 
Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost. V rámci svého dobrovolnického programu projekt 
podpořili i studenti z Townshend International School v Hluboké nad Vltavou, klubů branných činnosti 
Military Experience a klub Off-Road Milovice.
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